

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



29 МАРТА 2013 ПЯТНИЦА № 33 (1054)

WWW.OGIRK.RU

В поисках инвестиций В Иркутске рассмотрели проекты новых производств

Правительство Иркутской области рассчитывает, что в 2016–2017 годах объем прямых частных инвестиций в экономику региона составит 100–120 млрд рублей, сообщил первый зампред правительства Владимир Пашков. Для этого властям придется поддерживать инвесторов – путем предоставления налоговых льгот и использования протекционистских механизмов вроде госгарантий и средств Инвестфонда.

В Иркутске прошло заседание Координационного совета по реализации инвестиционных проектов в Байкальском регионе при сибирском полпреде Викторе Толоконском. По сути, это первый серьезный инвестиционный форум, где прозвучала информация о реальных экономических перспективах Приангарья, пояснил губернатор Сергей Ерошенко. Выступая на открытии совета, он заявил: власти делают ставку на инновационные проекты, которые в среднесрочной перспективе принесут доход в бюджет. Первый зампред Владимир Пашков добавил, что правительство пересмотрело как механизмы поддержки инвесторов, так и их оценку. Если ранее власти были готовы дать компании налоговые преференции, то сейчас уже речь идет об использовании средств регионального Инвестфонда и предоставлении госгарантий. Два последних инструмента регламентированы областными законами, недавно принятыми Законодательным Собранием. Как пояснил Владимир Пашков, Инвестфонд начнет работать с 24 апреля.

– За счет всех механизмов поддержки инвесторов мы ожидаем получить дополнительно за три года в бюджет региона 19 млрд рублей в виде налогов, – сказал первый зампред. В случае господдержки объем прямых частных инвестиций в экономику региона в 2016–2017 годах составит 100–120 млрд рублей. Напомним, что стремление властей привлечь новых инвесторов и увеличить доходы казны связано



с постепенным сокращением субсидий федерального центра.

Сибирскому полпреду на Координационном совете показали сразу несколько перспективных проектов. Гендиректор ОАО «Фармасинтез» Ольга Турчанинова рассказала, что в планах компании построить сразу несколько заводов: в Братске – он будет выпускать сырье для фармпредприятий, в Иркутске – с линией по выпуску лекарственных препаратов. В стадии проектирования находится научно-производственный комплекс по разработке и выпуску противоопухолевых лекарственных препаратов. Инвестиции в проекты составляют более 3 млрд рублей.

В планах компании «Фармасинтез» построить сразу несколько заводов: в Братске он будет выпускать сырье для фармпредприятий, в Иркутске – с линией по выпуску лекарственных препаратов. В стадии проектирования находится научно-производственный комплекс по выпуску противоопухолевых лекарственных препаратов. Инвестиции в проекты составляют более 3 млрд рублей.

Правительство пересмотрело как механизмы поддержки инвесторов, так и их оценку. Если ранее власти были готовы дать компании налоговые преференции, то сейчас уже речь идет об использовании средств регионального Инвестфонда и предоставлении госгарантий.

ты, а также способствовать тому, чтобы государство стало закупать новейший препарат от туберкулеза «Перхлозон». Виктор Толоконский пообещал помочь в решении этого вопроса.

Восточно-Сибирская металлургическая компания (ВСМК) летом 2012 года

начнет строительство электрометаллургического завода в Братске стоимостью 700 тыс. тонн беленой хвояной целлюлозы в год, второй – 300 тыс. тонн ХТММ, являющейся исходным сырьем для производства картона и бумаги), был представлен в Иркутске в июне 2012 года.

Тогда проект представляла компания Siberwood, созданная в форме SPV (special purpose vehicle) – компании специального назначения. Позднее стало известно, что инвестор выступит российской ИК «Регион». Тогда общая стоимость проекта оценивалась в 1,09 млрд евро (около 44 млрд рублей).

Сейчас в регионе наблюдается дефицит дешевой арматуры, которая используется в строительстве жилья. С появлением завода стоимость арматуры снизится на 15%. Мы ориентируемся на внутренний региональный рынок, – сказала Ирина Верещагина.

На заседании Координационного совета также выяснилось, что стоимость стро-

ительства крупнейшего в Сибири лесохимического комплекса в Усть-Куте выросла примерно в 1,5 раза – до 68 млрд.

Как уже писала «Областной», проект

лесохимического комплекса, состоящего

из двух заводов (один будет производить

700 тыс. тонн беленой хвойной целлюлозы в год, второй – 300 тыс. тонн ХТММ,

являющейся исходным сырьем для про-

изводства картона и бумаги), был пред-

ставлен в Иркутске в июне 2012 года.

Тогда проект представляла компания

Siberwood, созданная в форме SPV (special

purpose vehicle) – компании специаль-

ного назначения. Позднее стало известно,

что инвестор выступит российской ИК

«Регион». Тогда общая стоимость проекта

оценывалась в 1,09 млрд евро (около 44

млрд рублей).

На инвестиционном совете Сергей Малков, тех-

нический директор ООО «Сибирский лес», реализующего проект, сообщил, что

стоимость составит 68 млрд рублей.

– Все вопросы, касающиеся организа-

ции финансирования, планируется завер-

шить к осени 2013 года. Потом передадим

проект на рассмотрение госэкспертизы.

С 2015 года начнем строительство, посте-

пенный запуск планируем с 2017 года,

– пояснил представитель «Сиблеса». По

его словам, проект предусматривает, что

предприятие будет потреблять до 6,5 млн

кубометров леса в год. В декабре 2012

года компания подала в правительство РФ

заявку на включение проекта в список

приоритетных.

Комментируя последний факт, иркут-

ский губернатор Сергей Ерошенко отме-

тил, что власти региона будут выходить на

Госсовет РФ с предложением включить в

список приоритетных лишь те проекты,

где инвестор к моменту подписания соот-

ветствующих документов установил на

предприятии необходимое оборудование.

– Мы выйдем с предложением изъять

лесосеки у инвесторов, которые не реа-

лизуют инвестиционные контракты, под-

нимим вопрос об ответственности бизнеса

перед территорией и перед государством,

– заявил губернатор журналистам.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

повышения заработной платы

работникам социальной сферы.

После инвестиционного совета полномочный

представитель президента РФ встретил-

ся с общественными профсоюзными

организациями Приангарья, где обсудили

вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и профсоюзных объединений,

Главная библиотека области открылась в новом здании

Хорошая новость

Иркутская областная государственная универсальная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского распахнула двери для первых посетителей. Вчера в торжественной обстановке новое здание библиотеки открыл губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко.

На протяжении десятилетий библиотека Молчанова-Сибирского не имела собственного помещения и несколько раз меняла свое местоположение. В 2010 году власти решили к юбилею города (праздновался в сентябре 2011 года) построить новое здание государственной библиотеки. Стоимость его строительства составила почти 900 млн рублей, средства выделил федеральный центр. Однако в срок строители не успели, сдав здание только в декабре 2012 года.

Общая площадь нового строения, расположившегося на улице Лермонтова в Иркутске, — 17,9 тыс. кв. м, оно рассчитано на 2 млн томов хранения, 1,15 тыс. читательских мест. С первого по шестой этаж в здании — читальные залы, хранилища подсобных фондов, кабинеты персонала, на седьмом этаже — административный блок, буфет на 50 посетителей, три лекционных зала на 50 мест каждый, в подвалном и доколичном этажах — основное книгохранилище. Особенность Молчановки — монорельсовая транспортная система TELELIFT (18 станций на всех этажах), при помощи которых будет осуществляться доставка книг из хранилища.

Вчера Сергей Ерошенко вместе с директором библиотеки Ольгой Стасовской сделали первую запись в книге под названием «Новая история библиотеки» и стал обладателем первого читательского билета.



На сегодняшний день в Приангарье работают 790 общедоступных библиотек — для них Молчановка является методическим центром.

— Я здесь уже не в первый раз, поскольку принимал библиотеку в эксплуатацию у строителей и слова благодарности тем, кто создал это прекрасное здание в столь короткий срок, были ранее сказаны, — отметил Сергей Ерошенко. — Сейчас я благодарю коллектив

библиотеки — настоящих энтузиастов, которые смогли быстро переместить книжный фонд. Как раз сегодня в правительстве мы говорили о том, что методическая помощь должнайти до каждой, даже самой далекой, библиотеки Приангарья.

На сегодняшний день в Приангарье работают 790 общедоступных библиотек — для них Молчановка является методическим центром.

— Сегодня мы открываем новое современное здание для библиотеки, которая существует в Иркутске уже более 150 лет, — отметила заведующая отделом библиотек и архивов Мини-

стерства культуры РФ Татьяна Манилова. — Иркутянам всегда была интересна публичная книга, интерес этот не ослабевает. Мы верим, что эта совершенно новая, по последнему слову техники, выстроенная библиотека будет еще много лет служить делу образования, науки, культуры Иркутской области.

На торжественное открытие заведения пришли сотни иркутян. Отметим, что ранее библиотека выдала более 2 тыс. новых пластиковых читательских билетов.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Плодородные земли — в опасности

Надзор

Россельхознадзор всерьез обеспокоен деятельностью китайских гастарбайтеров, зарабатывающих выращиванием овощей в России. Кроме поставок опасной продукции на рынок, граждане КНР используют неизвестные химикаты, фактически уничтожающие плодородный слой на землях сельхозназначения.

Сотрудники Россельхознадзора из четырех федеральных округов на этой неделе собирались в Иркутске на совещание, посвященное земельному надзору. Инспекторы констатировали: из-за несовершенства законодательства остановить варварское использование земель пока не представляется возможным. На сельских территориях идет добыча песчано-гравийной смеси, граждане КНР уничтожают плодородный слой своими агрохимикатами.

Китайцы приезжают в Россию на один-два года, чтобы заработать денег. С одной теплицы с овощами можно заработать до миллиона в год, даже при стоимости 20–25 рублей за килограмм продукции. При этом граждане КНР используют в десятки раз больше удобрений, чем положено. «Анализ проб почвы показывает, что земля после жесткой эксплуатации истощается, происходит заражение фитопатогенами (возбудителями болезней растений), паразитами, — говорится в материалах Россельхознадзора.

Основная часть агрохимикатов поступает в Иркутскую область через автомобильный пограничный переход «Забайкальск». Ранее надзорные органы изымали центнеры агрохимикатов и семян неизвестного происхождения из КНР.

— Учитывая нашу системную работу, китайцы стали тщательнее прятать удобрения. В прошлом году мы обнаружили первые подземные ходы, устроенные между теплицами, где выращивались овощи. По ним китайцы убегают от проверяющих, в подземке находятся агрохимикаты, которые размываются водой, — рассказал журналистам руководитель управления Россельхознадзора по региону Борис Самарский.

8,3
млрд рублей

— в такую сумму оценивается ущерб, нанесенный плодородным землям в России в 2012 году.

В Россельхознадзоре заверяют: химический состав китайских химикатов стал поддаваться расшифровке — во многом благодаря работе Иркутской межобластной ветеринарной лаборатории, которая сейчас занимается агрохимическим и токсикологическим обследованием земель. Специалисты точно определяют состав вещества, примененного производителями. Однако если раньше в России пестициды были запрещены использовать, то со вступлением страны в ВТО некоторые нормы считаются вполне допустимыми. Это связано с тем, что Европе уже нельзя вырастить урожай без применения агрохимикатов.

Власти готовы ужесточить законы на нарушение законодательства в сфере сельского хозяйства и охраны земель. По крайней мере, сибирский полпред Виктор Толоконский заявил, что он намерен обращаться в законодательные органы с соответствующими предложениями. А заместитель председателя правительства Иркутской области Максим Безродин сообщил, что регион планирует создать единую базу данных о земельных участках, где выявляются нарушения земельного законодательства.

Юрий ЮДИН

Восточно-Сибирский онкоцентр запустят к 1 июня

Проект

Два месяца осталось до завершения строительства и ввода в эксплуатацию Восточно-Сибирского онкологического центра в Иркутске. К 1 июня все подразделения и службы онкологов должны переехать в новое здание и начать прием пациентов.

— Это последний срок сдачи и переезда, — сообщила в минувшую среду главный врач областного онкологического диспансера, депутат ЗС Виктория Дворниченко. — Сроки находятся на контроле в Министерстве здравоохранения.

В корпусе «А» находятся 15 операционных и реанимация на 45 коек. Корпус, к слову сказать, работает уже 4,5 года, несмотря на то что официально пока не сдан. К 1 июня должна начаться работа корпусов «Б», «В» и «Г». В них будут размещены все диагностические службы и лаборатории для сдачи анализов. Отдельный пятиэтажный корпус будет отдан под поликлинику.

дали им две недели на устранение недостатков, обещая провести выездное заседание комитета прямо в новом здании, а буквально через несколько дней с инспекцией в центр приехал министр строительства, дорожного хозяйства Михаил Литвин.

В итоге в среду выездное заседание комитета ЗС действительно прошло в онкоцентре. По словам министра, и заказчик, «УКС Иркутской области», и подрядчики «сработали безукоризненно по устранению недостатков». На сегодняшний день осталось передать на баланс тепловую насосную станцию и завершить пусконаладочные работы системы вентиляции, которая пока работает не везде.

Скромная надпись

Первое, что бросается в глаза при посещении главного корпуса, — скромная надпись — «государственное учреждение здравоохранения областной онкологический диспансер». Никаких заглавных букв. Возникает естественный вопрос: «Как же так? Где же обещанный Восточно-Сибирский онкологический центр?»

— Это название фигурировало в документах, когда строительство только началось, да так и осталось в обиходе. А сегодня по документам мы — областной онкологический диспансер, — объясняет главный врач и добавляет: «Мы скромны и красивы в своем звании».

Тем не менее новое здание — это все же центр — масштаб и спектр предоставляемых услуг соответствует этому понятию. Его площадь с хирургическим корпусом, лечебно-диагностическими, вспомогательными, хозяйственными службами и пансионатом для больных составляет 22 тыс. кв. метров. В нем будут работать 900 врачей и специалистов самых разных служб. В корпусе «А» находятся 15 операционных и реанимации на 45 коек. Корпус, к слову сказать, работает уже 4,5 года, несмотря на то что официально пока не сдан. К 1 июня должна начаться работа корпусов «Б», «В» и «Г». В них будут размещены все диагностические службы и лаборатории для сдачи анализов. Отдельный пятиэтажный корпус будет отдан под поликлинику. В нем ежедневно станут принимать 800–900 посетителей, которые сейчас толпятся в старом здании диспансера. После переезда в новое здание старое подвергнется реконструкции, и там разместят некоторые хозяйствственные службы и дополнительную операционную. Сейчас два здания соединены переходом.

Осенне строители должны сдать пансионат на 150 коек — по сути, это гостиница для иногородних пациентов. Только из Бурятии центр сегодня посещает до 600 человек в год, не говоря уже о жителях нашей области. По словам Виктории Дворниченко, необходимо также достроить радиологический корпус — эта работа на 2014–2015 годы.

Ольга АНДРЕЕВА

Байкальск развивает событийный туризм

Выставка

С 1 июля по 30 сентября в Байкальске пройдет семь фестивалей и два деловых мероприятия — об этом стало известно на выставке «Байкалтур».

27 марта в иркутском выставочном комплексе «Сибэкспоцентр» открылась традиционная выставка «Байкалтур», которая собрала ведущих туроператоров Иркутской области и других сибирских регионов. Свои экспозиции также представили Прибайкальский национальный парк, Байкало-Ленский заповедник, администрация ряда территорий области, авиакомпании, а также корейские и китайские туркомпании.

Деловая программа выставки была насыщенной. В течение трех дней проходили презентации туркомпаний, отдыха за границей и на Байкале, круглые столы, семинары и конференции. 27 марта участники круглого стола «Имидж города Иркутска — забота общая» бурно обсуждали создание бренда областного центра, который, по их мнению, должен способствовать развитию туризма и привносить прибыль.

10
тыс. человек,
как ожидается, примут участие
в «Байкальском фестивальном
марафоне».

Довольно интересным стал круглый стол «Байкаль — город фестивалей. Байкальский фестивальный марафон». Руководитель фонда поддержки развития биосферного хозяйства и аграрного сектора «Сибирский земельный конгресс» Анатолий Винобер рассказал о том, что его организация при содействии агентства по туризму Иркутской области и администрации Байкальска в текущем году запускает проект «Байкальского фестивального марафона», который стартует 1 июля и завершается 30 сентября.

Так, с 1 по 10 июля пройдут Байкальские игры доброй воли «Байкалиада-2013» (мини-футбол, стритбол, городки, бадминтон, пляжный волейбол, дартс, армрестлинг, шашки, шахматы и настольный теннис). На 11–20 июля запланирован международный фестиваль книги и любительской познания «Хамар-Дабан», 21–30 июля пройдет фестиваль авторской песни «Энергия Байкала», 1–10 августа — фестиваль молодежной рок-музыки «Байкаль-2013. 15 лет спустя», 11–20 августа — фестиваль любительских театров «Горе от ума», 21–30 августа — Байкальский фестиваль любительских фильмов «В поисках земного разума», 1–10 сентября — этнический фестиваль «Байкальский диалог культур».

Кроме того, в сентябре состоится форум «Устойчивое развитие сельских территорий и поселений Сибири и Дальнего Востока», в рамках которого предполагается провести десять научно-практических семинаров на разные темы. К примеру, будут обсуждаться перспективы создания системы экопоселений, развитие альтернативной энергетики в сельской местности, эффективные экотехнологии в сельском домостроении, сохранение и развитие этнокультур Сибири, развитие сельского, экологического и этнографического туризма. С 21 по 30 сентября в Байкальске пройдет третья международная научно-практическая конференция «Формирование и развитие биосферного хозяйства».

Цель проекта «Байкальский марафон» — развитие потенциала событийного туризма в Иркутской области, в частности в городе Байкальске, — отметил Анатолий Винобер. — Запланированные мероприятия соберут, по скромным подсчетам, более 10 тыс. участников и зрителей. Фестивали рассчитаны в основном на туристов, которые не планируют свой отпуск за несколько месяцев. Помимо этого, в течение всех 90 дней марафона в Байкальске будет работать информационно-визитный центр, где гости смогут ознакомиться с туристическими достопримечательностями Иркутской области.

Елена ПШОНКО

Соболезнование

Иркутский областной суд, судейское сообщество и Управление судебного департамента в Иркутской области с прискорбием сообщают, что 27 марта 2013 года после тяжелой болезни ушла из жизни

БУТОРОВА ЮЛИЯ ВАЛЕРЬЕВНА,

мировой судья судебного участка № 64 Иркутского района, и выражают искренние соболезнования ее родным и близким. Светлый, талантливый, многогранный, жизнерадостный человек, даривший тепло окружающим, Юлия Валерьевна навсегда останется в памяти всех, кто ее знал и любил.

Гражданская панихида состоится 30 марта с 16.00 до 17.00 по адресу: Иркутск, ул. Боткина, 10.

Типичная история

ГОД ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Западно-Байкальская природоохранная прокуратура выявляет нарушения законодательства на пунктах приема и отгрузки древесины. Наш корреспондент принял участие в одном из рейдов.

Отсутствие документов и даже вывески с названием предприятия, непонятное происхождение лесоматериала и сжигаемые прямо на производстве отходы деревообработки – такие нарушения законодательства выявила Западно-Байкальская межрайонная прокуратура при проверке пункта приема и отгрузки древесины в городе Усолье-Сибирском. Подобные несоблюдения законов, в том числе областных, выявляются надзорным ведомством в других территориях Прибайкалья. О том, как предприниматели пытаются избежать ответственности, и как устроен типичный пункт приема лесоматериалов – наш репортаж.

Усолье-Сибирское. Неподалеку от «Усольехимпрома» находится район так называемой Большой базы. Когда-то здесь действовал крупный завод железобетонных изделий. С той поры остались железодорожные пути, по которым курсировали составы со стройматериалами. Новые хозяева Большой базы быстро сообразили, как удобно расположена эта территория, и превратили ее в пункты приема и отгрузки древесины. О том, куда отправляется лес, нетрудно понять: хотя бы по национальному составу местных работников. На пункте, куда прибыла проверка, трудятся в основном китайцы. И по нашей информации, учредителем предприятия тоже является гражданик КНР. Называется эта фирма «Ангара-Форест», но находящиеся здесь люди не могут озвучить название организации.

— Где ваше начальство? — пытаются добиться хоть как-то информации у трудовых мигрантов.

— Не понимай русский, — слышится в ответ.

На территории имеются запасы пиломатериалов и круглого леса, две ленточные пилорамы, погрузчик и крановая установка. Еще есть два десятка попрятавшихся от нас работников и несколько собак. А вот вывески с названием предприятия, как и других опознавательных знаков, нет, а также нет и необходимой документации.

— Согласно закону Иркутской области № 93-оз юридические лица или индивидуальные предприниматели, осуществляющие прием древесины, должны в доступном для обозрения месте разместить следующую информацию: наименование юридического лица, фамилию, имя, отчество предпринимателя, номер контактного телефона; соответствующий акт руководителя юридического лица или индивидуального предпринимателя о назначении уполномоченного лица, ответ-



ственного за прием и учет принимаемой, перерабатываемой и отгружаемой древесины, — отмечает помощник Западно-Байкальского межрайонного прокурора Виталий Молоков.

Помимо вышеуказанных документов, региональный закон «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области» требует, чтобы на пункте были в наличии книга учета приемо-сдаточных актов, журнал регистрации отгружаемой древесины, копия документа, подтверждающего факт внесения записи о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц, документы о постановке учета в уполномоченном органе исполнительной власти. Показать проверяющим всю эту документацию, судя по всему, некому...

Подходит время обеда, рабочие все-таки появляются в поле зрения и направляются в сторону столовой. Один из жителей Поднебесной звонит по сотовому телефону гендиректору фирмы и передает трубку сотрудникам прокуратуры.

Директор, в отличие от учредителя, оказался гражданином России. На вопрос о том, где находятся необходимые для проверки документы, предприниматель сообща



щил, что они хранятся в сейфе его кабинета, он скоро будет и все необходимые бумаги предоставит.

Тем временем Виталий Молоков сообщает о проходящей проверке в прокура-

тире, недалеко от трамвайной линии, горят опилки и обзол. Это грозит возгоранием на самом предприятии, представляет угрозу деревьям, да и дым валит прямо в сторону жилого сектора. Все эти факты проверяющими фиксируют в протоколе.

Рабочие постепенно возвращаются на свою месту, а директора все нет. Видимо, у него есть причины избегать встречи с сотрудниками прокуратуры.

— Мы участвуем в проверках в качестве специалистов, определяющих объемы древесины и ее происхождение. Сотрудники пунктов нередко предоставляют документы о том, что древесина заготовлена в одном месте, а затем выясняется, что она привезена из другого района. Или в бумагах указывается один объем древесины, а по факту доставлено большее ее количество. Происхождение остального леса остается загадкой, — рассказывает начальник отдела охраны и защиты лесов Агентства лесного хозяйства Иркутской области Павел Карташов.

А для нас пока остается загадкой: откуда прибыла древесина, находящаяся на этом пункте. Приехавшие на место сотрудники Усольского лесничества с помощью рулетки проводят замеры. Оказывается, что в день нашего приезда там находилось 7365 кубометров древесины, из них 2303 кубометра — пиломатериал, остальное — кругляк.

Пробыв несколько часов на предприятии, нам так и не удалось дождаться директора, его телефон молчал. Позднее он все же ответил на звонок, но сообщил, что болен и готов предоставить необходимые документы на следующей неделе. В надзорном ведомстве нас заверили в том, что доведут данную проверку до конца. «ОГЛАСЛНАЯ» будет следить за развитием событий.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

КОММЕНТАРИЙ

Алексей Калинин, Западно-Байкальский межрайонный (природоохраный) прокурор:
— Сейчас идет проверка пунктов приема древесины, которые, как правило, имеют железнодорожные подъездные пути. Проверки по ряду предприятий проводятся совместно с Иркутской транспортной прокуратурой. Основная задача № 93-оз «Об организации деятельности пунктов отгрузки древесины». Так же важно выяснить, насколько легальна та древесина, которая находится на территории пункта, узнать, не получена ли она в результате незаконных рубок. На наш взгляд, сейчас в Иркутской области есть не только черные рынки древесины, но и черные рынки документов на нее. Когда проверяется достоверность документов, то выясняется, что древесина фактически не могла быть доставлена с того места заготовки, которое указано в бумагах. Когда приемщику в Усольском районе водитель лесовоза говорит, что привез лес, допустим, из Казачинско-Ленского района, то понятно, что эта информация должна вызывать сомнения. Сегодня в содержание документов мало кто вникает.

Пример с пунктом в Усолье — показатель того, какое отношение к законодательству сложилось у скупщиков древесины. Подчеркну, что для нарушителей закона в настоящее время предусмотрены серьезные штрафные санкции.



Черных лесорубов отправляют в камеры

На стадии предварительного следствия

ОПЫТ

Усольский районный суд принял решение об аресте местного жителя, который обвиняется в организации незаконных рубок леса, при этом непосредственного участия в них он не принимал.

Прокурор Усолья-Сибирского Роман Шергин считает, что этот прецедент позволит более эффективно бороться с незаконной деятельностью черных лесорубов. В самом Усолье правоохранительными органами при координации прокуратуры сейчас разработан ряд различных мер, которые уже позволили значительно увеличить число выявленных преступлений по статье 260 УК РФ «Незаконная рубка лесных насаждений».

«19 февраля в Сосновском лесничестве задержаны два жителя поселка Тельма Усольского района. Они занимались незаконной рубкой леса. На месте преступления были обнаружены 17 отрезов бревен лиственицы длиной по четыре метра. У подозреваемых изъяты две бензопилы. 26 февраля в Усольском участковом лесничестве при совершении рубки 14 деревьев породы сосна задержаны три жителя Усолья-Сибирского, у которых также изъяты две бензопилы и автомобиль ЗИЛ-131». Это одни из последних примеров сводок задержаний по преступлениям, совершенным в Усольском районе.

— Собранные доказательства не только позволили установить роли всех лиц в конкретных преступлениях, но и выявить дополнительные эпизоды преступной деятельности. Особо стоит отметить тот факт, что в отношении четырех обвиняемых, в том числе одного организатора, не участнившего непосредственно в рубках, впервые в Иркутской области судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. При избрании столь строгой меры пресечения также принималось во внимание ее превентивное значение, — говорит прокурор Усолья-Сибирского Роман Шергин.

Сейчас осмотр места происшествия проводится с использованием видеокамеры, введено в практику ее использование при допросах подозреваемых и свидетелей. Раньше, когда этого не делалось, обвиняемые могли изменить свои показания и в итоге уходили от ответственности.

Привлечение к уголовной ответственности лиц, причастных к незаконному лесному бизнесу, всегда было серьезной проблемой. Как правило, в случае выявления подобного преступления вину на себя, конечно, после получения определенных консультаций от «коллег» берет ранее не судимый участник группы. Он сообщает, что вел преступную деятельность в лесу, о которой его нанимали якобы не знали. Обычно этот человек хорошо осведомлен о том, что доказать обратное сотрудникам правоохранительных органов сложно, знает он и о сложившейся судебной практике, когда задержанным черным лесорубом впоследствии назначается наказание, не связанное с лишением свободы, стоит лишь им возместить ущерб. Понятно, что злоумышленником это только дает линию преференций.

— Учитывая это, в конце прошлого года в ходе заседания постоянно действующей рабочей группы под председательством прокурора города было принято решение об оперативной разработке членов ряда преступных групп. В результате тщательно спланированных и реализованных совместных мероприятий в феврале 2013 года сотрудниками МО МВД России «Усольский» и Усольского отделения ГО ФСБ РФ по Иркутской области и были задержаны люди, систематически занимающиеся незаконными порубками леса. К тому же подключение к оперативной разработке сотрудников УФСБ позволило поднять на новый уровень эффективность работы по раскрытию преступлений, — продолжает Роман Шергин.

Еще в 2012 году вопрос выявления и расследования незаконных рубок был рассмотрен на координационном совещании руководителей правоохранительных органов города, дважды проводились заседания постоянно действующей рабочей группы по противодействию преступлениям в сфере лесопользования, проведены обобщения следственной и судебной практик.

— В результате был выработан комплекс мероприятий, направленных на повышение эффективности работы всех органов, деятельность которых связана с выявлением, раскрытием и расследованием рассматриваемых преступлений, устранением их последствий. В первую очередь проведен ряд учебных мероприятий с личным составом оперативных и следственных подразделений ОВД, к подследственности которых относено расследование уголовных дел о порубках, тщательно рассмотрены типичные ошибки, выработаны мероприятия по их недопущению, — продолжает Роман Шергин.

Одной из таких мер является использование средств видеофиксации: в настоящее время практически во всех случаях осмотр места происшествия проводится с использованием видеокамеры, введен в практику ее использование при допросах подозреваемых и свидетелей. Раньше, когда этого не делалось, обвиняемые могли изменить свои показания и в итоге уходили от ответственности, а правоохранительные органы приостанавливали расследование уголовных дел.

Кроме того, сейчас подобным образом уточнен механизм изъятия и хранения вещественных доказательств. В подавляющем числе случаев изъятые бензопилы обращены в доход государства.

Часто бывает, что автомобили, изымаемые с мест незаконных рубок, используются черными лесорубами по доверенности, а владельцы порой вообще не бывают в лесу. Ранее после изъятия их быстро возвращали хозяевам, те же лесовозы сразу возвращались в лес и через неподолжительное время снова задерживались при совершении аналогичных преступлений. Теперь задержанная на месте происшествия техника не возвращается до принятия итогового правового решения по делу. Это, как подчеркивает прокурор, опять же оказывает значительное профилактическое влияние. Положительно сказывается и специализация отдельных следователей на расследовании уголовных дел по фактам незаконных порубок. Итогом принятых мер явилось значительное увеличение числа выявленных преступлений. Если в 2011 году их было 130, то в 2012-м — уже 189, из них в суд направлено 77. Количество единиц изъятой техники в 2012 году составило 45 против 21 в 2011 году, также в 2012 году изъято на 67 больше бензопил. За два месяца текущего года в Усольском районе возбуждено уже 54 уголовных дела по фактам незаконных рубок леса, в суд направлено 11 уголовных дел, задержано 10 единиц техники, изъято 20 бензопил.

Юлия МАМОНТОВА

«Школа жизни» для альтернативно одаренных детей

тенденции

По общемировой статистике, один младенец из 700 появляется на свет с синдромом Дауна. Такая частота случаев характерна для любого уголка планеты. В России ежегодно рождается около 2 тыс. детей с лишней хромосомой. В 85% случаев родители сразу от них отказываются, 10 лет назад процент отказов составлял более 95%.

Когда вы ждете ребенка, вы будто планируете увлекательное путешествие. Например, в Италию. Покупаете кучу путеводителей, учите самые ходовые и распространенные фразы, строите замечательные планы: Колизей, скамьи Микеланджело, венецианские гондолы... После нескольких месяцев ожидания наконец наступает день путешествия. Вы пакуете чемоданы и въезжаете. Несколько часов спустя самолет приземляется. Выходит стюардесса и произносит: «Добро пожаловать в... Голландию!»

— Какую Голландию? — кричите вы. — Я летела в Италию! Я всю жизнь мечтала съездить именно туда!

Однако сколько бы вы ни возмущались — ничего не изменится. Самолет приземлился в Голландии, и вам придется остаться здесь. Вам придется выйти из самолета, купить новые путеводители, выучить новый язык, а еще встретиться с людьми, которых вы никогда бы не встретили в Италии. Это просто другая страна. После того, как вы проживете здесь немного и переведете дух, вы огняитесь и начнете замечать, что в Голландии есть ветряные мельницы, картины Рембрандта... тоильни!

Эти слова еще в 1987 году написала Эмили Перл Кингсли — мать ребенка с синдромом Дауна. Сегодня во всем мире, кроме России, люди с таким диагнозом являются неотъемлемой частью общества. Только нам принять людей с лишней хромосомой мешают равнодушие и предрассудки.

Подвиг или норма?

Дарья Барыкова — врач-генетик медико-генетической консультации областной больницы. Специалисты, занимающиеся клинической генетикой, в нашем регионе всего четверо.

— Синдром Дауна — самая распространенная хромосомная аномалия, — объясняет мне доктор. — По статистике, один из семисот новорожденных появляется на свет с таким заболеванием. Это соотношение одинаково в разных странах, климатических зонах, социальных слоях. Оно не зависит от образа жизни родителей, состояния их здоровья, ведения привычек, питания, достатка, образования, цвета кожи, национальности...

Мальчики и девочки с синдромом Дауна рождаются с одинаковой частотой, их родители имеют нормальный набор хромосом. Ничьей вины в появлении лишней хромосомы нет.

— Принято считать, что: такие дети практически необучаемы; что у них короткий век; что врачи рекомендуют прерывать беременность, если выяснилось, что маме предстоит родить ребенка с лишней хромосомой; что когда дети с синдромом Дауна все же появляются на свет, то родители предлагают отказываться от них прямо в роддомах?

— Только в нашей стране жизнь людей с синдромом Дауна по сей день окружена страхами и предрассудками. Их считают агрессивными, необучаемыми, психически неполноценными. В цивилизованных странах такие люди не исключены, как у нас, из социума, более того, их считают особыми, называя «альтернативно одаренными», цепят в них доброту и способность к творчеству. В Швеции, например, дети с синдромом Дауна посещают обычные группы детского сада. Вообще, эти ребятишки могут гораздо больше, чем мы привыкли считать. Они просто требуют повышенного



Дарья Барыкова
— врач-генетик
медико-генетической
консультации
областной больницы



В интересах детей

Газета «Областная» продолжает совместный проект с Законодательным Собранием, посвященный реализации государственной национальной Стратегии действий в интересах детей. В ней идет речь о делах, которые направлены на улучшение жизни будущих поколений. Неважно, исходят они от государства, бизнеса, простых граждан или общественных организаций, главное, чтобы работа велась в интересах детей. Сегодня речь пойдет о том, как решаются проблемы детей с синдромом Дауна и их родителей.



внимания и усиленного воспитания. Эти дети позже, чем обычные мальчики, начинают сидеть, стоять, ходить. Прогноз продолжительности их жизни определяется теми пороками, которые у них есть от природы. Патологии, конечно, привносят дополнительные риски, но таких детей успешно оперируют, лечат, подбирают терапию. Тогда, когда мы думаем, что воспитывать в семье ребенка с синдромом Дауна — это подвиг, мы сами формируем стереотип, что эти дети — «не такие». Не надо заранее быть уверенными, что ребенок с болезнью Дауна привнесет только горе и разочарование. В мире много путей для самореализации личности. Мы привыкли к тому, что есть только один: детский сад — школа — вуз — успешная карьера. А есть другие пути реализации: в семье, творчестве, спорте... У нас в Иркутске, например, одна девочка с синдромом Дауна окончила курсы парикмахеров и сейчас успешно работает. Один уже взрослый человек с таким же диагнозом взял на себя заботу о шести своих племянниках! Он ни одного не отдал в детский дом, все ребятишки у него опрятно одеты, ухожены и накормлены. Многие такие люди, особенно в сельской местности, прекрасно заботятся о своих престарелых родителях, держат подсобное хозяйство. Я убеждена, если наше общество будет более информировано о том, что могут и умеют такие дети, всем нам станет от этого только лучше.

— Настолько долго, насколько они сами этого захотят. С некоторыми общением перерастает в настоящую дружбу. Все мои друзья воспринимают своих ребятишек как самую большую ценность. Вообще, не совсем понятно, насколько правильно говорить о родителях этих детей, что они — герой. Тогда, когда мы думаем, что воспитывать в семье ребенка с синдромом Дауна — это подвиг, мы сами формируем стереотип, что эти дети — «не такие». Не надо заранее быть уверенными, что ребенок с болезнью Дауна привнесет только горе и разочарование. В мире много путей для самореализации личности. Мы привыкли к тому, что есть только один: детский сад — школа — вуз — успешная карьера. А есть другие пути реализации: в семье, творчестве, спорте... У нас в Иркутске, например, одна девочка с синдромом Дауна окончила курсы парикмахеров и сейчас успешно работает. Один уже взрослый человек с таким же диагнозом взял на себя заботу о шести своих племянниках! Он ни одного не отдал в детский дом, все ребятишки у него опрятно одеты, ухожены и накормлены. Многие такие люди, особенно в сельской местности, прекрасно заботятся о своих престарелых родителях, держат подсобное хозяйство. Я убеждена, если наше общество будет более информировано о том, что могут и умеют такие дети, всем нам станет от этого только лучше.

«Школа жизни»

Клуб с таким названием открылся в 2008 году при учреждении социально-государственного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями. Основной целью его создания стало оказание помощи не только детям с синдромом Дауна, но и их родителям.

— Параллельно с открытием клуба «Школа жизни» мы стали проводить и медицинскую реабилитацию детей с синдромом Дауна, — рассказывает заведующая отделением социальной реабилитации Марина Бельтикова. — Пять лет назад ее получал только один ребенок с таким диагнозом, в прошлом году наши специалисты смогли оказать квалифицированную помощь пятидесяти маленьким пациентам.

Если медицинская реабилитация состоит, как это и положено, из всевозможных специализированных про-

цедур, занятия в клубе неразрывны с игровыми методиками.

— Каждую пятницу в течение двух часов дети общаются с логопедами, психологами, дефектологами, а еще они осваивают премудрости музыкальной грамоты, учатся основам рисования, знакомятся с театральным искусством, — перечисляет Марина Дмитриевна. — Все это происходит мягко, ненавязчиво, весело. Если хотите — посмотрите сами!

Название музыкального занятия этой недели — «Веснушка-весна». Начинается урок, как и положено, с приветствия:

— Здравствуйте, ладошки, хлоп-хлон-хлон, здравствуйте, ножки, топ-топ-топ, здравствуйте щечки, шлеп-шлеп-шлеп, — поет педагог Евгения Ковтонюк.

Малыш с удовольствием хлопает в ладоши, подпевая, кто может. Потом они смотрят мультифильмы про зверят, которые просыпаются весной, и пытаются изобразить их с помощью музыкальных инструментов. Колокольчики, маракасы, ксилофон выдают непрерывную череду звуков. Смеются взрослые, смеются дети...

Следующий «урок» — свободная играя коррекция. Зона «дом», зона «магазин», «мастерская». Каждый ребенок выбирает для себя что хочет. Никакого навязывания. Малыш заинтересовался машинами, падогут тут же подсаживается рядом и показывает, как машина может ездить. Понравилась кукла? Тут же следует объяснение, как ее можно накормить обедом. Рядом с нашим девочкой была полностью социально адаптирована, чтобы она могла ходить в детский сад и школу.

Викторию поддерживает Ирина Медведева. Она также приводит в «Школу жизни» свою dochь Лизу:

— Большинство боится неизвестности. Они уверены, что болезнь Дауна — это нечто фатальное. Поэтому от таких детей и отказываются.

— А как вы справились с этой проблемой?

— У меня мама медик. Она узнала о диагнозе, сразу позвонила и сказала:

— «Это обычные дети, не нервничай!» С папой у Лизаветы вообще особая любовь! Он ее любит до безумия. Стартается обеспечить нас всем необходимым, это, пожалуйста, несложно. Стартается создать в некоторых образовательных учреждениях региона специальные классы для ребятишек с синдромом Дауна и подключить к доставке детей в учебные заведения социального такси. Кроме того, он заявил о необходимости увеличения компенсации для родителей, которые учат таких детей на дому, и предложил создать на базе Восточно-Сибирской государственной академии образования бесплатную клинику, где с детьми могли бы заниматься студенты. Все предложения по улучшению жизни семей с детьми, имеющими особые потребности, уполномоченный будет обсуждать в региональном правительстве.

Анна ВИГОВСКАЯ

СПРАВКА

21 марта является Международным днем человека с синдромом Дауна. Впервые эту дату стали отмечать в 2006 году по инициативе правлений Европейской и Всемирной ассоциаций Даун-синдром. Двадцать первый день третьего месяца был выбран, чтобы показать, что синдром Дауна связан с тремя копиями 21-й хромосомы.